

我市启动虚假诉讼协同治理专项行动

本报讯 (记者黄合 通讯员勇 政华)本月起至11月底,我市将 集中开展虚假诉讼协同治理专项行 动, 市委政法委、市中级人民法 院、市人民检察院、市公安局、市 司法局等政法部门联合行动, 重拳 出击, 切实保障公民、法人和其他 社会组织的合法权益。

虚假诉讼是侵入法治肌体的 "毒瘤",是实现公平正义的"绊脚 石", 也是当前社会反映强烈的一 大顽疾。目前,虚假诉讼呈现出全 流程蔓延、全方位渗透、全范围泛 滥的特点,但也因其牵扯面广,法 律关系复杂,急需相关部门同心协 作、同向发力、协同治理。

对此,我市专门出台《关于开 展虚假诉讼协同治理专项行动的工 作方案》,从虚假诉讼多发易发的 领域和环节、常见表现形态、高风 险人群等入手,划分出排查整治的 八类重点,并明确落实15项具体 措施,进一步完善虚假诉讼的线索 排查、移送和查处机制,预防、发 现和甄别机制,监督、制约和问责

"通过协同治理,我们将依法 惩治一批虚假诉讼违法犯罪, 攻 坚突破一批虚假诉讼案件,建立 法院、检察、公安、司法等政法 单位间的定期会商和线索转递制 度, 健全防范和惩治虚假诉讼的 长效机制, 使虚假诉讼蔓延滋长 的态势得到根本扭转,虚假诉讼 案件大幅下降。"市委政法委相关 负责人说。

与此同时, 政法各单位既要深 入排摸涉嫌虚假诉讼的案件线索和 嫌疑对象,还要自查自纠部分干警 存在的宗旨意识淡漠、办案理念偏 差、办案不精不细、能力水平不足 等问题,完善律师等诚信信用等级 档案,向社会公布违反诚信执业规 范的律师,进一步提升执法司法的 公信力和规范化水平。

根据工作方案, 此次专项行动 排查整治的重点包括: 当事人接近 破产或已资不抵债的、多次成为被 告或被多个债权人起诉的、债券无 银行流水印证的、双方当事人急于 调解结案的案件; 民间借贷、离婚 析产、以物抵债、劳动争议、公司 分立(合并)、企业破产等领域的 虚假诉讼;签订虚假借款合同、阴

阳借款合同、"抵押贷"等涉黑涉 恶的"套路贷"虚假诉讼;滥诉、 恶意起诉、滥用管辖权异议、虚假 或有偿公民代理等立案环节的虚假 诉讼或恶意诉讼;诉前调解、案件 速调速裁、司法确认、公告送达、 缺席审理、评估鉴定等审理环节 的虚假诉讼,以及提供虚假送达 地址、恶意财产保全等恶意行 为;虚增债务、虚假租赁、虚化 财务(由他人代持财产)等执行 环节的虚假诉讼; 政法干警在办 案过程中可能存在问题,且被当 事人多次信访、举报的涉嫌虚假 诉讼案件; 多次代理虚假诉讼相 关案件的律师、基层法律服务工作 者及其所属律师事务所、基层法律 服务所。

2019年宁波市 放心消费总指数全省第一

<u>质优宁波新实践</u>

本报讯 (记者王岚 通讯员宣 文) 前天, 市市场监管局发布去年 宁波市放心消费指数,其中,全市 放心消费总指数为0.93,位居全省

宁波市放心消费指数体系由 "一总四维度"构成。"一总"即放 心消费总指数。"四维度"分别指 消费环境安全指数、经营者诚信指 数、消费者满意指数和消费贡献指 数,分别为0.90、0.93、0.96和 0.95。四维度指数加权合成放心消 费总指数。

全市放心消费四大维度指数均

在0.9以上,放心消费指数协调度 为 0.97, 较 2018 年提升 3.49%, 协 调等级为优质;全市经营者诚信指 数增速最快,比2018年增长了 16.98%

分区看,10个区县(市)放 心消费指数波动区间为 0.85 至 0.95, 其中海曙区、慈溪市、象 山县超过全市平均水平。区域维 度指数中,海曙区、鄞州区、慈 溪市消费环境安全指数排名靠 前;象山县、海曙区、慈溪市的 经营者诚信指数排名靠前;象山 县、奉化区、慈溪市消费者满意 指数排名靠前;象山县、宁海 县、余姚市消费贡献指数排名靠

感受纸质书籍的温度

近400人参加2020宁波阅读马拉松

本报讯 (记者陈青 通讯员陈 莹)昨日,宁波图书馆联合10个 区县(市)图书馆举行2020宁波 阅读马拉松活动,近400名读者在 同一时间参加一场阅读赛事,感受 纸质书籍的温度。

本次阅读马拉松的书籍从 2017年至2019年"城市书单"中 经过层层筛选后确定,分别为《断 舍离》《摆渡人》《一寸灰》《生活 十讲》《追火车的人》《时间之书 (余世存说二十四节气)》。

在做好安全防护的前提下, 甬城阅读爱好者相约宁波图书馆 新馆,在3.5个小时内,通过同步 性的专注阅读提升信息获取能 力,留下阅读记忆。阅读结束 后,在规定时间内提交读后感的 选手获得了完赛证书、参赛书籍 及精美纪念品。

昨天,读者在宁波图书馆新馆 参加阅读马拉松。

(周建平 摄)



新零售・新电商・新青年 我市首家网红直播人才 培训孵化基地成立

本报讯 (记者黄合 通讯员林 鄞才轩) 受疫情影响, 不少 实体经济发展受到冲击,但这也 给电商行业带来了新的机遇。前 日,一场事关直播、网红的论坛 在鄞州区东胜街道集盒园区举 行,现场还成立了我市首家网红 直播人才培训孵化基地——集盒 牛油果青年。

"该基地将重点解决本土直 播人才专业化不强、产业链不全 等问题,填补宁波和鄞州本体电 商直播人才缺口,进而带动更多 产业借助互联网实现刺激消费、 拉动经济的目的。"鄞州区委组 织部(区委人才办)相关负责人

据悉,该基地占地面积2000 平方米,将采用"直播红人培 训一红人IP打造一资源对接一网 红带货孵化"的培养模式,同步 打造专业化的网红培训、企业内 训体系, 计划在3年内年均培养 创业、就业网红直播人才2000人

东胜街道党工委书记马荧波表 示,街道已与浙江大学软件学院、 宁波大学等共建定点培训和创业基 地,并与浙大理工、丽水学院等高 校建立稳定的人才输送与培养实训 关系,"在这样一方青年才俊集聚 的热土上,我们有信心在未来推动 宁波直播产业做大做强。"马荧波

现场,一批业内资深人士被聘 为基地创业创新导师,并围绕"疫 情之下品牌电商应对""文旅消费 思考""5G时代电商直播""直播 商品用户购买案例"等话题,和本 地青年进行了深入探讨。

